

382. Szombathely, Paragvári utca 72.

(Vas megye) Ró

2004 májusában tulajdonosi bejelentést kaptunk, hogy kertművelés közben régészeti emléket találtak. A helyszíni szemlét Sosztarits Ottó végezte, egy valószínűleg római kori sírkő faragott szegélyét gyűjtötte be (Gy. 2004.47). Leletmentésre nem volt lehetőség.

PAP ILDIKÓ KATALIN

383. Szőce, Határi-földek-dűlő

(Vas megye) U, Kö

2004. november 24-én helyszíni szemlét végeztünk, amit a tervezett kavicsbányabővítés indokolt. A vizsgált terület Szőce K-i határában található az Akszi-völgyfőtől K-re, közvetlenül mellette. A völgyfőben forrás fakad.

A 240,5 m szintvonal által határolt terület a kavicsos plató dombszerűen kiemelkedő és Ny felé (a völgy irányába) lejtős része. Itt figyeltünk meg és szedtünk fel szórványos edény- és paticstöröredékeket. Hossza (É-D) kb. 500 m, szélessége (K-Ny) kb. 150–200 m. Szétosztott objektumokat nem láttunk. A területen újkőkori és középkori edénytöröredékeket gyűjtöttünk.

ILON GÁBOR

384. Tarcál, református templom

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U?, R?, Kk

2004. április 1-jén helyszíni szemlén vettünk részt a Templom közben található műemlék református templomnál.

A késő barokk épület közvetlen környezetében és a teleknek a templomtól É-ra lévő részén – vélhetően egy elbontott ház helyén – régészeti leleteket találtak a felszínen. A cserepek kb. fele kézzel formált, foltosra égett, részben fényezett felületű, neolitikus illetve talán rézkori töredék volt. A többi leletet késő középkorinak határoztuk meg, ezek edénytöröredékek illetve zöldmázos kályhacsempe töredékei voltak. A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba kerültek. A lelőhely biztosan kiterjed a Tarcál belterület 628, 632 és 633 helyrajzi számokra, ezen túl szinte bizonyosan a lelőhelyhez tartoznak a 626, 627, 629, 630 és 631 hrsz. ingatlanok is. A lelőhely – különösen a középkori falu – nyilván ennél jóval nagyobb területen húzódik még.

Munkatársak: Szatmáry Klára, Spatz Béla.

PAPP NÓRA

385. Tatabánya, Birkás-rét

(Komárom-Esztergom megye) B

Épülő gázvezeték nyomvonalán a felszínen közelebből meg nem határozható őskori (bronzkori?) oldaltöröredékeket gyűjtöttünk. 2004. május 19–26. között a lelőhelyen megelőző feltárást kezdtünk. A vezeték nyomvonalán 150 m hosszúságban és 1,5 m szélességben jelöltünk ki kutatóárkot, amelyben egy objektumot találtunk.

Viszonylag sekély, szabálytalan kör alakú gödör. A benne talált edénytöröredékek alapján a kora bronzkori Mákó kultúrához köthető. A leletanyag a Tatabányai Múzeumba került.

LÁSZLÓ JÁNOS

386. Tatabánya, Gatyás-rét

(Komárom-Esztergom megye) B

2004-ben létesítendő gázvezeték nyomvonalán, a Gatyás-réten a felszínen szórványos, talán bronzkori, edénytöröredékeket gyűjtöttünk. Május 17–20. között leletmentést végeztünk. A 80×1,5 méteres kutatóárkokban csak néhány további oldaltöröredéket találtunk, objektumokat nem. A leletanyag a Tatabányai Múzeumba került.

LÁSZLÓ JÁNOS

387. Tatabánya, Kertváros

(Komárom-Esztergom megye) Kö

A korábbi évek terepbejárásai által (1995–96) ismertté vált 5. sz. lelőhely területén lakópark építését kezdeményezték, ezért szükségessé vált a terület megelőző feltárása. 2004 áprilisában egy hétig dolgoztunk a területen. Tizenegy darab 20 m hosszú és 1,5 m széles kutatóárkot tártunk fel. A mintegy 2 ásonyomnyi humusz eltávolítása után a bolygatatlan altalaj jelentkezett, amelyben néhány újkori szántásnyomon kívül objektumot nem találtunk. Az árkok betöltésében csekély számú 12–13. századi edénytöröredék volt, amelyeket a Tatabányai Múzeumba szállítottuk.

LÁSZLÓ JÁNOS

388. Tállya határa

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ó, Kö

2004. október 15-én terepbejárást végeztünk Tállya határában, az Abaújszántó felé vezető útszakasz mentén, melynek során két esetben is őskori és középkori településnyomokat sikerült lokalizálni.

*Akasztó-domb:* A golopi vasúti megálló és a – Tállyától ÉNy-ra fekvő – Akasztó-domb közötti völgyben található lelőhelyen középkori kerámiatöröredékek kerültek elő.

*Patócs-tető:* A fenti völgy É-i végén fekszik a másik lelőhely, területe felfut a Patócs-tető déli lankáira is. Eről a területről néhány középkori kerámia mellett nagyrészt durva, kavicssal soványított őskori kerámia került elő.

VERES JÁNOS

389. Tát, Alsőkörtvélyesi-dűlő

(Komárom-Esztergom megye) Ró

A 2003. szeptember 15. és október 22. között végzett feltárást a Tát községet elkerülő út építése tette szükségessé. A lelőhely a község határában, közvetlenül a 11. sz. út mellett helyezkedik el, terepbejárások révén már